

Nuestras tropas estrechan el cerco de Teruel, apoderándose de la Plaza de Toros, Barrio Nuevo, el Ensanche, y otras posiciones

Doce aviones enemigos, derribados

Comunicado oficial

Se estrecha el cerco.—12 aviones derribados.

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de febrero de 1938. 11 Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Teruel, y se han seguido venciendo todas las resistencias que ha opuesto el enemigo.

Cercada totalmente por nuestras tropas la capital, se han ocupado la Plaza de Toros, el Ensanche y el Barrio Nuevo, y se prosigue la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia, pertenecientes a la división de El Campesino, que ha sido completamente aterrorizada.

Además, otras fuerzas nuestras han ocupado la Casa del Sindicato, tomas que dominan las Ramblas de Valdeolmo y otras muchas alturas de gran importancia, y en combinación con la Caballería se han alcanzado las proximidades del pueblo de Castralvo.

El número de prisioneros en el día de hoy pasa de mil quinientos. Son más de mil los muertos que los rojos han abandonado en el campo.

Es mucho el armamento y material cogidos, entre el que se encuentra gran número de ametralladoras.

En el sector de Aravaca fué rechazado un intento de ataque enemigo y otro en el de La Serena.

Actividad de la aviación.

Además de los aviones enemigos derribados, que se hicieron constar en el parte anterior, lo fué también un "rata".

Hoy han sostenido nuestras fuerzas aéreas dos brillantísimos combates; en el primero de ellos fueron derribados seis "ratas" y un "Curtis", y en el segundo, un "rata" y tres "Curtis".

Salamanca, 21 de febrero de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Gobierno Nacional y los combatientes

Nota del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales

Al abordar el problema del subsidio a los combatientes, teniendo presente tanto el espíritu de milicia y auténtica hermandad que informa al movimiento como las expresas indicaciones del ministro del Interior,—encajadas en la línea de juventud y sentido de justicia social propios de la actual revolución nacional,—hacemos un llamamiento a las disciplinas y afin de colaboración de todos los españoles para que presten sus esfuerzos de reorganización que vamos hacer desde esta Jefatura, en orden al mejor auxilio a las familias de los combatientes.

tientes plantean en el seno de sus hogares. Pueden estar seguros todos esos hombres de España que se batan en los frentes por los ideales que el Caudillo encarna que la retaguardia atenta a nuestra consigna de guerra, responderá dignamente a su heroica actitud y que el Estado Nacional Sindicalista proseguirá desde aquí con firmeza esta política de penetración y unidad con los combatientes.

El Generalísimo felicita a Hitler

Con motivo del discurso de Hitler, S. E. el Generalísimo ha dirigido un telegrama al Führer Canciller felicitándole en su nombre y en el del Gobierno Nacional.

El Gobierno de Austria reconoce al Gobierno Nacional

El ministro plenipotenciario se instalará en Burgos

Viena.—El Consejo de ministros ha acordado el reconocimiento oficial del Gobierno del Caudillo Franco.

El ministro de Austria saldrá dentro de unos días para Burgos. Serán instalados cuatro Consulados en la España nacional, dependiendo del ministro plenipotenciario que residirá en Burgos.

Cierran los Consulados de la España roja

Viena.—Los Consulados austriacos en Madrid, Barcelona y Valencia han sido cerrados por haber roto Austria sus relaciones diplomáticas con el Comité bolchevista de Barcelona.

El representante de Austria en París será acreditado con cartas credenciales ante el Gobierno de la España Nacional.

El representante de Austria en París será acreditado con cartas credenciales ante el Gobierno de la España Nacional.

IX.º Aniversario del Orfeón Burgalés

El domingo conmemoró el noveno año de su creación esta Sociedad Coral que tantos laureos ha venido obteniendo, no solo en Burgos, sino en las diferentes capitales en que ha actuado, llevando el nombre de Burgos con orgullo, parangonándose nuestro Orfeón con otros aun de mayor antigüedad.

Debido a las circunstancias la fiesta conmemorativa se limitó solamente a la religiosa, con misa solemne en la Iglesia de la Merced, a la que asistió nuestro Excmo. Prelado desde su retiro, acompañándole los Padres Claustriz y G. Pintado, y el capellán señor Estalayo.

En sintonía preferentes se situó la Junta directiva del Orfeón, los señores Díaz Oyuelo, por la Diputación, y Martínez Mata y Conde, por F. E. T. y diferentes socios protectores. Oficio de preste el beneficiado de la S. I. C. don Bernardo Alonso, asistido de los beneficiados de la Capilla de Música de la misma S. I. señores Amoreti y Santiago y de maestro de Ceremonias don Fulgencio Peña, también beneficiado.

La masa coral, bajo la batuta de su director don Emilio Rayón, cantó la Segunda Pontifical del maestro Perotti, a tres voces mixtas y órgano, a cargo éste del segundo organista de la Catedral, don Luis Belzunegui, y al Orotorio el «Domine de pacem in diebus nostris», del maestro Casimiri todo ello cantado a la perfección.

El R. P. Serapio Leturia dirigió la palabra a los fieles poniendo por te-

ma de su discurso el siguiente: «Cantad al Señor y bendecid su Santo nombre».

Dijo que el Orfeón Burgalés quería en este día ofrecer a Dios tributo de adoración y gratitud y por eso antes que nada se postraba en el templo a rendir gracias, por los favores pasados y pedirle para el porvenir, porque entre «Dios y las melodías musicales hay relaciones íntimas».

Puso de manifiesto la relación que hay entre estas melodías y el acercamiento a Dios, poniendo testimonios de Santos Padres.

Cantad, dijo, orfeonistas, las maravillas de vuestra ciudad, de la provincia y de la patria España; cantad las maravillas del Señor en la tierra y en el cielo.

Como final, al último Evangelio, el Orfeón desgranó las melodiosas notas del himno «Gloria a Ti, Señor», a cinco voces, de Beethoven.

La Junta directiva acompañó al Excelentísimo señor Arzobispo y autoridades hasta la puerta del templo, besando todos reverentes el anillo pastoral.

Sufre de estreñimiento por no usar 'Laxibero'

La lotería de Zaragoza

Zaragoza.—En el sorteo de la lotería patriótica celebrado ayer lunes, han correspondido los tres premios mayores a los siguientes números: Primero, premiado con cien mil pesetas, 9.078, Pontevedra. Segundo, premiado con cincuenta mil pesetas, 3.005, Alhama de Aragón. Tercero, premiado con veinticinco mil pesetas, 8.945, Zaragoza.

Teruel, de España

El Ejército de España ha entrado triunfalmente en Teruel. A las nueve y media de la mañana de hoy el Alto Mando dió orden de que las tropas que cercaban la capital del bajo Aragón, avanzaran sobre la ciudad.

A las diez y veinte minutos comenzó el movimiento de las tropas irrumpiendo en los suburbios y a las once menos cuarto la Ciudad estaba completamente bajo las

banderas de la España Nacional. El júbilo de las fuerzas es indescriptible. El enemigo ha sufrido una verdadera carnicería siendo también numerosos los prisioneros que se le han hecho. e incontestable el número de armas automáticas, morteros y depósitos de material de guerra que han caído en manos de España.

El avance del Ejército continúa al sur de la capital.

Habla un diputado laborista británico

Hemos aludido anteriormente en estas páginas a los reportajes de Felicien Challye, el profesor antifascista francés—publicados en «La Flèche», el semanario de Gaston Gergery, en torno a la situación de Barcelona, al correr el año 1937. Y hemos extraído ampliamente la penúltima de sus crónicas.

En el número 5 del actual, Challye insiste todavía en el tema y escribe un amargo epílogo a las visitas de cárceles que ha realizado, cuando la Checa lo ha consentido, acompañado de John Mac Govern, parlamentario británico.

Challye evoca en «La Flèche» la acogida afectuosa, cordial, deferente que le tributaron Irujo y Zugazogaña, ministros de Justicia y de Gobernación, respectivamente, del Gobierno transitorio. La charla con ambos fué extensa, ilimitada. Pero el socialista francés y el laborista inglés no alcanzaron a pesar de ello, supera el control efectivo de la U. R. S. S. sobre las autoridades nominales de Barcelona; no consiguieron visitar a los prisioneros por quienes se interesaban, ni penetrar en las cárceles privadas de la Checa.

«Los stalinistas extranjeros instalados en España y los stalinistas españoles han cometido allí acciones abominables... Empleando la amenaza de que la U. R. S. S. suspendería sus envíos de armas y municiones—pagados ufos y otros a precio de oro,—haciendo un monstruoso chantage, han conseguido atribuirse y ejercer sobre la desdichada España un poder excepcional... cometiendo crímenes tan indignos como los que en la U. R. S. S. deshonran la sangrienta tiranía de Stalin».

La conclusión que de la experiencia bolchevique en Barcelona y en todo el país español sometido a ella, formula el parlamentario británico Mac Govern, no es menos contundente. Su decepción es análoga a la de todos los marxistas desengañados a su regreso de Rusia. Sino que el miembro del Independent Labour Party ha podido desengañarse ya en España, sin necesidad de franquear la frontera rusa.

«Ayudar al comunismo a obtener algún puesto en el movimiento obrero—escribe en el número de 25 de enero de la «Révolution prolétarienne»—es una locura y un crimen. Si el socialismo significa lo que Moscú trata de imponer (en España) reniego del socialismo. Y se yergue contra lo que él llama el Terror del Komintern».

En las columnas de «Le Combat Syndicaliste»—órgano de la C. G. T. S. R.—se transcribe además el texto completo del informe de Mac Govern, en el que se repiten, con plena coincidencia en la relación de los hechos y en la apreciación de las consecuencias, los términos de Challye. Es interesante leer ese testimonio objetivo, expresado además en un lenguaje realista, preciso, cogente.

He aquí la respuesta de Zugazogaña, el ministro socialista de Gobernación, a los reproches del parlamentario británico: «¿Qué quiere usted que le diga? Rusia nos ayuda en tal forma que, por nuestra parte y en cambio, debemos permitirle aquí cosas que nos desagradan».

Mac Govern recuerda con horror el trato dado a los presos bajo la égida de Irujo,—más real y menos teórico que las tendenciosas, inexactas apolo-gías de «Temps Présent». Se refiere a las prisiones de la Checa. Algunos detenidos que consiguieron salir con vida, le han hablado de que se les obligaba a dormir sobre el suelo, hombres y mujeres mezclados en una misma pieza, bajo la vigilancia inmediata de guardianes, sin luz, sometidos periódicamente a «toruras horribles».

Esta prisión resulta impenetrable para el diputado laborista británico. (¿Qué lástima que al Mayor Atjée no se le hubiera ocurrido imitar a su colega Mac Govern! Acaso sus entusiasmos «republicanos» hubieran disminuido ligeramente.) Unos guardianes «con aire de gangsters» (sic) le informan que allí no mandan ni el ministro de Justicia ni el de Gobernación, sino «el Cuartel General de la Checa». Ya en ésta son recibidos por «un alemán y un ruso».

«Nadie allí era español».

Requerido por teléfono el ministro Irujo, para que imponga su autoridad, invita a Mac Govern y a Challye «a no insistir para visitar la prisión de la Checa». Los guardianes rusos sonríen, omnipotentes.

«Ese es el «reestablecimiento del orden», de la «autoridad del Gobierno», en el Levante español. Cuando algunas informaciones telegráficas rojas procedentes de Londres se atreven a hablar de que no hay peligro alguno de bolchevismo en la España gubernamental, resulta oportuno que un diputado marxista británico, bajo su palabra y con su testimonio, demuestre todo lo contrario, a saber, que el bolchevismo es precisamente el dueño único de la zona irredenta».

«Hábitamos descubierto el velo, desmascarado la farsa, concluye Mac Govern. «Suplimos quien constituía el verdadero poder». Los ministros querían y no podían «La Checa no quería y es ella quien lo puede todo». Nos convencimos de que, si insistimos más, «auestras propias vidas llegarían a peligrar».

Las democracias europeas que vacilan en su veredicto, que se dejan desorientar por el montaje—perfectamente soviético también—de las «vistas relámpago» en serie, de «personalidades extranjeras», deberían prestar una atención especial a este relato auténtico, «avido» del laborista británico independiente, Mac Govern.

Dispensario de la Cruz Roja

Se desea adquirir una o dos máquinas de escribir, en buen uso. Darán razón en este Dispensario.

Burgos 21 de febrero de 1938.—11 Año Triunfal

¡SEA USTED SIEMPRE El Castellano

Se vende papel para envolver

FUERON POR LANA...

Si de la abundancia del corazón habla la boca, legítimo y justo es que demos al viento, en estas horas magníficas, el júbilo que inunda el ánimo de todo buen español, digno de vivir bajo las banderas de los Ejércitos libertadores.

Días son estos como para señalarlos con piedra blanca en las páginas de esta epopeya singular, en la que estamos empeñados. Las noticias se suceden con vértigo de victoria, y ello da la medida de la potencia arrolladora de un Ejército que en el sacrificio de primeros de año en Teruel ha sabido afilar el hierro de la revancha, con una precisión, una táctica y un arrojo que ha puesto espanto en el enemigo, echando de un manotazo por tierra el castillo denaipés de una cacareada victoria que no tuvo de tal ni siquiera el nombre, ya que esta se consigue limpiamente, honradamente, cara a cara, como luchan los pigiles con conciencia de su dignidad, pero nunca con la traición, la alevosía y el crimen premeditado.

Por los concisos partes de guerra del Cuartel General del Generalísimo pueden recoger nuestros lectores la soberana lección que las armas de España han dado al exabrupto de los marxistas, a quienes no solo arrebatan la presa que en un momento dado cayó en manos de la fiera bolchevique sino que en continuada cadena de triunfos inmarcesibles, le ha echado a puntapiés de un sinnúmero de formidables posiciones, destruyendo su aparato guerrero y aniquilando y pulverizando sus mejores fuerzas de choque.

Los papanatas de todos los pueblos que, allende de nuestras fronteras alimentaron una última esperanza en el poder del ejército

no enemigo, pueden, si el nerviosismo se lo permite, medir la potencia de unos soldados que en contados días han puesto el pie sobre la cerviz marxista, asestándole de paso tal estocada en el corazón, que difícilmente podrá reponerse antes de que las Armas nacionales se desborden en riada impetuosa por serranías y campos hasta clavar la bandera de España en el último reducito del enemigo.

La mártir Teruel es de nuevo de la Patria. Atormentada, acríbida a balazos, destrozado su cuerpo por la metralla y la dinamita, prefirió vivir entre los brazos de los suyos a seguir entre los tentáculos de los que, después de chuparle criminalmente la sangre, han abatido la gloria de sus torres, volado la magnificencia de sus mejores edificios y señalado en sus viejas callejuelas y plazas la pezuña de la bestia bolchevique.

Asómese el mundo marxista al balcón de las victorias de Franco, y vea si hay esperanza alguna de triunfo para sus amigos y bandoleros de toda laya, que vienen dejando en los campos turolenses la flor de sus mesnadas, flor de iniquidad, desde luego, pero a la postre, lo mejor de que podían disponer para enfrentarlo con el brío y el tesón tradicionales de la España inmortal.

¡Habrá que ver la cara de Prieto en estos momentos trágicos, para la causa que acaudilla! ¡Y la cara de Azaña, el cínico y desvergonzado presidente de una talía de asesinos y ladrones como no se conoció otra que la mejorase a lo largo de la Historia! Se creyeron omnipotentes, y ahí están, el uno plagado de sarpuñidos de odio el corazón, y el otro sembrado de verrugas de ira la repug-

nante cara. Y conste que la justicia de España no ha llegado aún a la meta apetecida. Todo se andará sin que el palo se quebre, y, entonces el imperio de nuestra espada hará sentir sobre los lomos del monstruo rojo el poder de sus filos y el peso inexorable de su vejeza justiciera.

comunidad gemenne con ex...
tada por el...
s...
Ilustre señor...
único magia...
se cantar...
ará el rosa...
ará el ejer...
se tendrá la...
no, termian...
de los Amo...
un funeral...
de las Bend...
el mismo ora...
FELICES...
de la par-o...
ará misa de...
del Santísimo...
por las seño...
troquis, re...
elementos...
argo de don...
oadjutor de...
nián...
o, se rezará...
ovena y ter...
el Santísimo...
tesa, bendi...
meña, fuja...
glio por los...
allegidos en...
mismo ora...
Musica...
a. Hernand...
a Rutz, de...
26...
al, de Bur...
de Ce...
San Juan 34...
de Burgos...
s...
amaría, de...
años, Ho...
z, de Bur...
de Mecere...
reñal...
os, de Gu...
sa de Carl...
Pradoluen...
Tradicio...
O. N. S...
afiliados a...
nalista y de...
sier motivo...
notas, que...
ponerse al...
25 del mes...
sta Jefatura...
ayan pre...
nación...
ANO...
COS...
n higiénica...
diente para...
olo dormir o...
lo, derecho...
as, 10...
ponales y...
antado. las...
as, Agone...
Generalísimo...
Corre-pou...
mercantil...
man. Italia...
darán co...
Marzo...
Perito Mer...
es 10, 8...
raivos...
al vecino de...
ar Nicolás...
de le ha per...
con dinero...
ocogerla en...
o Alonso...
ez 17 2º...
cun tiempo...
siera de oro...
llantes, se...
de merece al...
en Huerto...
caballo no...
una yegua...
oga o comu...
entario Ale...
de Marme...

Agonía de Teruel

Hay un proverbio militar, cuyo origen se pierde en la noche de los tiempos, que dice así: «Plaza sitiada, plaza tomada». En las primeras horas de la mañana de hoy se terminó de cerrar el cerco ayer puesto a Teruel, quedando todo el anillo sin solución de continuidad alguna. Fue al Sur de Teruel donde resultó más trabajosa esta operación porque en el espaldón de La Muela que mira justamente a la entrada de la ciudad, los trincheros rojos excedían a todo lo imaginable en fortaleza defensiva y en número de nidos de armas automáticas. Fue necesario emplearse a fondo en un brioso ataque para caer dentro de la posición como un avalanche. Solo entonces se dieron los rojos por vencidos. Como sería nuestro ímpetu y cuál la agilidad de la maniobra realizada, que solo en este frente de la lucha, se han hecho 600 prisioneros y se han contado más de medio millar de cadáveres rojos.

Entretanto, otras columnas nuevas que avanzaba por el valle del Turia, llegaban a hacer el enlace con la Caballería, que operaba por el Sur y caía sobre Castrolvo para en este pueblo cerrar el cerco que luego, durante el resto de la jornada, se fué estrechando, hasta quedar aproximadamente a un kilómetro de Teruel por todos sus radios.

Aunque la orden dada a los soldados era la de no adentrarse en los edificios del casco de la ciudad para evitar el fuego que pudiera hacerse desde las casas, no hubo forma de contener a algunos de ellos y mientras unos lomaban valerosamente la llamada Casa del Sindicato, quedando así establecidos en esos edificios de la ciudad. Si nosotros fuéramos de la catadura de ellos, con esto diríamos que habíamos ocupado hoy Teruel. Así lo hicieron ellos a mediados de diciembre. Pero nosotros no nos apartamos un ápice de la verdad. Hemos ocupado ciertos edificios de Teruel, lo tenemos totalmente cercado, pero consiguiendo nuestro objetivo de evitar que puedan escapar la brigada de Carabineros y la del Campesino, que al parecer guarnecen la ciudad, no tenemos ninguna impaciencia por ir tomando casa por casa Teruel: lo haremos sin exponer la vida de nuestros muchachos, que, por muy bravos, no merecen de cierto caer acerbillados por los tiros hechos desde las ventanas de los edificios. Todo Teruel no vale la pena de que por precipitación arriesguemos ni una sola de estas vidas. Yo mismo se lo he oído decir en este día al Caudillo, que hoy, como en las jornadas anteriores, ha estado en la primera línea del frente de Teruel llegando hasta el borde del Cementerio, recién ocupado, donde por cierto alguien le quiso regalar unos látigos rusos, hallados en las trincheras del santo lugar, pero el Caudillo los rechazó con gesto de repugnancia, y le oí decir: «No mancharos tocando estos instrumentos de torturar esclavos».

El general Franco se trasladó después al puesto del general jefe del Ejército del Norte y desde allí contempló largamente el espectáculo que ofrecía la triste ciudad de Teruel, que ya había estado viendo a simple vista a menos de kilómetro y medio, puesto que se ha llegado hasta el kilómetro 179 de la carretera general, cuando las primeras casas de Teruel empiezan en el 180.

Desde el puesto de mando del general Afanda, donde nos hallábamos al caer la tarde, vimos cómo se propagaban los incendios de Teruel: en su parte más alta ardía completamente el Gobierno civil entre grandes llamaradas y otros edificios se quemaban al Norte y al Este de la ciudad. Se ve que los rojos continúan sus siniestros planes de destruir las ciudades que no saben defender, solo que en esta ocasión los incendiarios no podrán gozarse de su triunfo, porque ellos mismos es muy posible que no puedan salir de la gran hoguera que están encendiendo. Lo acreditan así los millares de luminarias que ya de noche se encienden en torno de Teruel, y que contemplan nuestros bravos como si al mismo tiempo les dijeran: No os hagáis ilusiones; estamos aquí. Aquí y en todas partes. No hay salvación ni escape para vosotros.

El Caudillo no ha querido que nuestra aviación castigase hoy a la pobre ciudad y así se ha hecho. En cambio en otros sectores se ha mostrado extraordinariamente activa y gloriosa. Por dos veces han hecho su aparición hasta 40 aviones rojos, a cuyo encuentro salieron 14 de los nuestros para ofrecerles combate, que no aceptaron los aviadores rusos y franceses, sin duda porque presagiaban lo que les iba a ocurrir y que fué esto. En el primer combate perdieron seis ratas y un Curtis, y en el segundo un rata y tres Curtis. Total, 11 aparatos derribados sin ningún género de

duda. Desgraciadamente, un día tan triunfal en los aires, se nos entenebrece, porque hoy ha caído uno de nuestros más heroicos pilotos: el capitán Haya, bravo entre los bravos y espejo de buenos compañeros. Por cierto que sus compañeros, al ver que uno de su escuadrilla estaba acosado por los ratas y que no tenía salvación, porque su ametralladora no funcionaba, rápidamente acudieron en su auxilio, pero no pudieron impedir que una ráfaga de ametralladora enemiga le alcanzase dejándole muerto. Para su cadáver se pide la medalla militar, que seguramente le será concedida, porque nadie como él supo merecerla, honrando su nombre en heroicos servicios.

Al trasladar estas impresiones, ya de regreso a nuestras bases, nos dan la noticia de que todo el barrio del Ensanche de Teruel está ya en nuestro poder, y también la de que la división Lister estaba siendo eficazmente perseguida por nuestros vientos de tierra. En cambio, el Campesino, parece que ayer, a última hora de la tarde, huyó en un camión blindado que se vio llegar a Teruel y en el que entraron tres personas, una de las cuales se dice que es el jefe facineroso. Y si esto es cierto, ya estará a estas horas el Campesino en el infierno, porque un disparo de mortero nuestro hizo volar este artefacto y lo partió en mil pedazos.

La fatiga de esta jornada triunfal nos rinde, pero no sienten cansancio nuestros muchachos. Lo digo porque mi coche, al volver a la retaguardia, ha tenido que pararse más de veinte veces para abrirse paso por entre las masas jubilosas que formaban nuestros soldados. La victoria les tiene como locos. Bien se merecen estos momentos de júbilo por lo bien que han trabajado, inflamando con sus victorias los corazones todos de nuestra querida España.

EL TEBIB ARRUMIL

RADIO CASTILLA

PORTAVOZ DE LA

ESPAÑA NACIONAL

NECESITA TU AYUDA

SUSCRIBE TU

BOLETIN DE

SOCIO PROTECTOR

La política en Inglaterra

Eden no quería entablar negociaciones con Italia

NO HABRA ELECCIONES

Londres 21.—Después de almorzar en el palacio de Buckingham, invitado por los reyes, el presidente del Consejo que han producido la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

La política ha adoptado medidas de precaución, estableciendo un servicio de orden ante el Parlamento por el temor de que puedan registrarse manifestaciones por parte de los elementos extremistas de izquierda.

En los círculos competentes se rechaza con firmeza la idea de celebrar nuevas elecciones, cuyos efectos podrían ser catastróficos dada la actual situación en Europa.

HALIFAX SUSTITUYE A EDEN

Londres 21.—El rey ha aceptado la dimisión de Eden, quien no se ha presentado todavía en el palacio de Buckingham.

Se anuncia oficialmente que la dirección de la cartera de Negocios Extranjeros ha sido confiada con carácter provisional a lord Halifax, lo que ha producido en Berlín verdadera satisfacción, porque contribuirá a estrechar las relaciones entre los dos países.

LA SESION DE AYER EN LOS COMUNES.—DISCURSO DE EDEN Y CHAMBERLAIN

Londres 21.—Desde bastante antes de comenzar los debates en la Cámara de los Comunes el salón de sesiones estaba lleno, así como las tribunas, donde la expectación era enorme.

En la tribuna diplomática se encontraban la inmensa mayoría de los embajadores y ministros plenipotenciarios de los países extranjeros.

Esta afluencia y la atmósfera que se respiraba era una exacta confirmación de la gran importancia que se atribuía a la sesión de hoy, considerada como un acontecimiento parlamentario.

Mr. Eden hizo uso de la palabra para explicar su dimisión. Desde que el señor Chamberlain tuvo el conocido cambio de cartas con el señor Mussolini el pasado verano, el Gobierno inglés se mostraba favorable a celebrar conversaciones con Italia, si se dio justificada todavía ese comienzo de negociaciones entre los dos países hasta que Italia cesase en su propaganda antirritánica.

No ha sido tal el caso. «No se ha registrado tampoco—dice—ningún progreso sensible en lo relacionado con la cuestión española».

«El respeto a estos acuerdos—dice—está en franca decadencia».

No están conformes conmigo el presidente del Consejo y los demás ministros, porque tienen puesta su fe en otros métodos, y por consiguiente, debe ser nombrado para desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros un ministro que comparta ese criterio y esa fe».

Terminada la intervención del ministro dimisionario, habla lord Chamberlain, quien declara que él había presentado también la dimisión por compartir el criterio de Eden.

Agrega que entablar negociaciones con Italia, dada la actitud adoptada por este país, no será en el fondo más que una claudicación.

El primer ministro, mister Chamber-

lain, al levantarse a hablar, se acogió con grandes aplausos.

La política inglesa ha tropezado estos últimos tiempos con obstáculos y él ha creído siempre y continúa creyendo que era preciso, en la medida de lo posible, reglamentar todas las divergencias y vencer los escollos por medios pacíficos y no por la fuerza.

Estima también que deben existir relaciones de buena amistad entre los pueblos y, sobre todo, en el caso de Inglaterra, con aquellos que se muestran dispuestos a responder a sus sentimientos amistosos.

«Por ello—agrega—hemos creído más conveniente encontrar una ocasión de comenzar conversaciones con otros dos países europeos, Alemania e Italia».

Alude a continuación al viaje que efectuó a Berlín lord Halifax, declarando que gracias a las impresiones recogidas en esa visita tenía la esperanza de poder proseguir la política que preconiza.

Refiriéndose a las conversaciones con Italia, declara que el Gobierno de este país desearía que fuesen lo más amplias posible, tratándose en ellas del reconocimiento terminante por Inglaterra de la conquista de Abisinia, sin que quedara, naturalmente, excluida la cuestión española.

Unas semanas después de esto, el embajador inglés en Roma comunicó que el Gobierno italiano había encargado a su ministro en Londres que se esforzara en entablar negociaciones.

El señor Eden tergiversó las cosas tal como si se tratase de una coacción italiana.

«Esto no es rigurosamente exacto».

Continúa diciendo que el conde Grandi, embajador de Italia, le entregó el pasado viernes una declaración en nombre de su Gobierno, en la cual decía éste que Italia aceptaba la fórmula inglesa referente a la retirada de voluntarios de España.

Informó al representante italiano que se reuniera el Consejo de ministros para estudiar la referida nota, e indicó al conde Grandi que Inglaterra había de insistir en dos puntos que juzgaba fundamentales: Primero que el Gobierno italiano considerase que un arreglo en la cuestión española era base importante para la conclusión de un acuerdo; y, segundo, que Inglaterra, como miembro leal que es de la S. D. N., pediría la aprobación del organismo de Ginebra en caso de que llegase a concertarse un acuerdo entre Inglaterra e Italia, sin que Italia modificase nada de la situación actual mientras duraran las conversaciones.

Nunca he estado tan convencido ni he tenido sentimientos tan arraigados de que yo he escogido el buen camino en el momento oportuno, que es ahora.

La paz europea depende de la actitud de las cuatro grandes potencias: Alemania, Italia, Francia y nosotros. Francia no debe abrigar temor alguno de que la dimisión de Mr. Eden ejerza ninguna influencia sobre la amistad franco-inglesa. Si logramos reunir a estas cuatro potencias en torno a una misma mesa para una discusión amistosa, habremos salvado la paz para toda una generación.

Después hablaron otros oradores y cuando la sesión estaba a punto de terminar logró penetrar en la Cámara de los Comunes un grupo integrado por unas docenas de personas dando gritos de «Que se vaya Chamberlain, que se vaya Chamberlain».

Inmediatamente entró en el púente de servicio en la Cámara, que procedió a expulsar a los manifestantes.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta permaneció toda la mañana en su despacho oficial preparando varios asuntos que ha de llevar mañana al Consejo de ministros, por cuyo motivo no recibió visitas.

OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, no regresa hasta mañana de San Sebastián.

En esta ciudad preside hoy el Comité directivo del Consejo de Obras Públicas.

En este ministerio se ha recibido hoy un telegrama participando que ha quedado abierto al tránsito el Puerto del Escudo.

DEFENSA

El vicepresidente del Ejército general Valdés Cabanillas, ha recibido las visitas del jefe del Servicio del Instituto Geográfico y Estadístico don Félix Campos; el Marqués de Aledo; señor García Trelles; coronel don Juan Casado, director de la Academia de Ingenieros; señor Hernández de la Torre, inventor de Guerra, y don César Cangas.

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El general Jordana conferenció ayer domingo con el ministro del Exterior señor Serrano Suñer.

El vicepresidente del Gobierno recibió hoy las visitas del Marqués de los Arcos; y de Montefuerte, Vizconde de Mambas y del jefe de Servicio del Instituto Geográfico y Estadístico.

LAS PONENCIAS DE LA CARTA DE TRABAJO Y DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

En el ministerio del Interior se han reunido esta tarde los ministros que componen las ponencias nombradas por el Gobierno, encargadas de redactar la Carta de Trabajo y de la adopción de medidas contra los españoles residentes en el Extranjero.

Delegación de Orden Público de Burgos y su provincia

Relación de las multas impuestas por esta Delegación durante la segunda decena del mes en curso.

A Jesús González Andino, conductor de un taxi, 100 pesetas, por negarse a prestar un servicio humanitario para el que fué requerido, alegando como único pretexto que era mal camino el que tenía que recorrer.

A María Braceras Vadillo, de Angulo, 300 pesetas por negligencia en el cumplimiento de sus deberes patrióticos e insubordinarse contra los representantes de la Autoridad.

A Demetrio Martínez de Castrojeriz, 200 pesetas, por libeiza en el cumplimiento de sus deberes patrióticos y tratar con desconsideración a unas jóvenes postulantes.

A Emilio Angulo y Nemesio Cuñado Heras, de esta capital, 300 pesetas a cada uno, por garantizar a una persona, de antecedentes desfavorables, sin conocerla debidamente.

A Constantino Varona Clemente, de Pancorbo, 100 pts., por incumplimiento de sus deberes de ciudadanía.

Burgos 21 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frío.

LA MISERICORDIA.—Agencia Funeraria, Santa Clara, 2. Tfno. 1672



El señor

Don Ignacio Palacios Martínez

DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO

(Industrial de esta Plaza)

ha fallecido en el día de anteayer, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Petra Sáiz de la Fuente; hijos, don Fernando, don Máximo (presbítero, ausente), don Eliodoro, don Higinio (oficial del Banco de España), doña Clementina, don Julio-Ciro, Sor Julita (hermana de la Caridad), doña Lucía-Valentina y doña Margarita; hijos políticos, doña Purificación Asenjo y doña Casilda Esteban; nietos, hermanos, don Julio y doña Petra; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, actos de caridad por los cuales les anticipan las gracias.

Vivía: Merced, número 12

Burgos 22 de Febrero de 1938

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados.



EL SEÑOR

D. Rafael Calleja Gómez

COMPOSITOR

falleció en Madrid en febrero de 1938

R. I. P. A.

Su viuda, doña Francisca Corre; hijos, doña Francisca Corre (ausente), don Rafael, don Antonio y don José; hijo político, don Juan Pons (ausente); hermanas, doña P. Troceno y doña Constanza, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma en la Santa Iglesia Catedral de Burgos (Capilla del Santo Cristo), los días 23, 24, 25, 26 y 28 del corriente, desde las nueve de la mañana hasta las doce inclusive, así como a las Gregorianas, a partir del día 1.º de Marzo, a las diez de la mañana en la misma Capilla del Santo Cristo de Burgos.

Burgos 21 Febrero 1938

Transcendental discurso de Hitler

Ante la expectación del mundo entero pronunció en el día de ayer su anunciado discurso, del que damos un amplio resumen, el Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler.

Ante la expectación del mundo entero pronunció en el día de ayer su anunciado discurso, del que damos un amplio resumen, el Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler.

Justificación del aplazamiento

Abierta la sesión por el mariscal Goering, el Führer pronunció su discurso.

Fueron sus primeras palabras explicativas del aplazamiento de la sesión del Reich, debida a los cambios en el personal llevados a cabo recientemente y en espera de ciertas aclaraciones en determinados centros internacionales.

Recuerda seguidamente la fecha del 30 de enero de 1933 cuando asumí el Poder y aquel en que asumí la Jefatura del Estado al frente del nacional-socialismo, como Führer-Canciller.

Hitler hace historia de aquellos momentos de su exaltación, cuando todos los partidos habían fracasado estrepitosamente, viéndose obligado a actuar sin pérdida de tiempo y con medidas radicales.

El Canciller hizo resaltar que si Alemania estaba actualmente salvada económicamente, era debido al mismo pueblo alemán, a sus propios jefes, y a su propio trabajo. Otros pueblos no han con tribuido nada a esta salvación.

A excepción de críticas maliciosas y de orgullos estúpidos, no sabemos de nada que pudiera ser considerado como de interés positivo en Alemania, dejada a sí misma para ayudarse en sus necesidades.

Para dar a la nación el puesto que le corresponde en el mundo y que necesita para llevar a cabo sus funciones en la vida sin estorbos hay que crear esa producción suplementaria que, por estar destinada a la defensa nacional, beneficia a la nación y a cada miembro de la misma sino directamente, indirectamente. Por la misma naturaleza de las cosas, es imposible identificar la salvación de Alemania con cualquier clase de manipulación fraudulenta de valores.

A continuación el Führer dió una serie de cifras que indican el desarrollo económico entre 1932 y 1937, probando que el Nacional-socialismo había resuelto los problemas que se le habían presentado en la esfera económica.

Exito de la organización alemana.—El Poder único

A éstos éxitos habrá que añadir dentro de pocos años, los resultados gigantesco del plan de cuatro años.

A continuación el Führer, pasó revista al inmenso desarrollo alcanzado durante los últimos cinco años por la organización social en el campo de la higiene nacional, de los deportes, del servicio del trabajo, de las organizaciones juveniles, etc. etc.

Yo y todos mis colaboradores nos sentimos orgullosos del record alcanzado durante los últimos cinco años en todas las esferas de nuestra vida económica, que han revelado logros gigantescos.

El futuro del Reich—continuó el Canciller—sólo estuvo asegurado desde el momento en que el Reich se hizo soberano y representante exclusivo de la nación alemana. Discutiendo esto el Canciller hizo resaltar que la mayor seguridad de la revolución nacional-socialista, tanto en el interior como en el exterior, se apoyaba en el mando completo sobre el Reich y sobre todas sus instituciones por el Partido Nacional-Socialista. La protección del Reich en cuanto al mundo exterior, se basaba en las nuevas fuerzas defensivas nacional-socialistas.

El Ejército alemán de paz, ha sido creado. Un arma aérea alemana, fuertísima, protege nuestro territorio. Una nueva fuerza naval vigila nuestras costas. En medio del gigantesco aumento de nuestra producción general, se encuentra en la manera posible de llevar a cabo el rearme en una forma que no concierne paralelamente, si los sa-

nto de desintegración humana. La bolchevización de cualquier Estado solo significa la alteración del statu-quo, al cual, sin embargo, hombres de responsabilidad política de la Gran Bretaña, se inclinan una y otra vez, dándole su apoyo. Debido a la oposición de Alemania al bolchevismo, ha nacido la amistad del Reich hacia el Japón, ya que China tiene un acuerdo de actividades que la liga al Komintern. Alemania siempre ha tenido relaciones amistosas que China y desea ardientemente que vuelva a establecerse un Estado de paz y tranquilidad entre las dos grandes potencias asiáticas. Prescindiendo de los acontecimientos en el Extremo Oriente, continuó diciendo el Canciller, Alemania siempre considerará al Japón como en una actitud defensiva en contra del comunismo, y como un elemento de seguridad, ya que la victoria del Japón nunca afectaría a la cultura de los pueblos de la raza blanca, mientras que la victoria del bolchevismo, significaría el fin de la cultura milenaria de las razas blancas. Alemania no tiene intereses territoriales en el Este de Asia, sino solamente el deseo comprensible de comerciar con dichos países.

Hitler añadió: «Deseario expresar mi propia gratitud y la del pueblo alemán por el trabajo llevado a cabo con infinita fe y profunda lealtad—por este gran soldado para el nuevo Reich y para su Ejército.

Elogia asimismo la actividad y la espléndida conducta del General von Fritsch, y de todos cuantos con el colaboraron. Y tuvo luego palabras de alabanzas para los cien mil hombres que formaron la antigua Reichswehr», que había formado la base para la reconstrucción del Ejército alemán.

«Si, después de la dimisión del General Mariscal von Blomberg, decidí el tomar personalmente el mando de las tres ramas de las fuerzas de defensa, fué porque esperaba que así lograría el reforzar nuestro poderío militar en un tiempo mínimo. Una seguridad quiero darle al pueblo alemán como su caudillo escogido en el día de hoy. Si muchos desearios la paz, lo mismo valoramos nuestro honor y los derechos inalienables de nuestro pueblo. Por muy ardentemente que invoque la paz, también estoy firmemente determinado a que nuestro pueblo no se encuentre nunca más sin el instrumento o con éste debilitado mediante el cual, según mi convicción, encontraremos en esta época turbulenta nuestra paz asegurada de la manera más segura y más satisfactoria. Si alguna vez una provocación y la malicia internacional intentaran de nuevo destruir la paz del Reich, una avalancha de hierro y de acero tomará al pueblo alemán y las viviendas alemanas bajo su protección. Y el mundo se dará cuenta con la velocidad de un rayo, de que este Reich, es el pueblo, este partido y este Ejército, están todos animados de un mismo espíritu y bajo una voluntad fanática igual. Las pretensiones de Alemania a sus colonias, no pueden ser compradas, por ejemplo, con créditos. Alemania no quiere créditos sino bases de existencia que le permitan asegurar la vida de la nación mediante el ejercicio de sus propios esfuerzos industriales. Alemania no quiere vagas seguridades de que se le permitirá comprar lo que necesita. Rechazamos de una vez y para siempre tales declaraciones que nos suenan aquí como un desprecio.»

Desconfianza en Ginebra

El Führer expresó entonces nuevamente su profunda desconfianza a todas las llamadas «conférences», y hablando de Ginebra dijo: «La Liga de las Naciones—es una institución para mantener las condiciones que han resultado de errores de injusticia. Alemania no pertenece a la Liga porque cree que ésta no es una institución para el mantenimiento del derecho sino que es meramente una creación para defender la injusticia del Tratado de Versalles.

El Führer dió a continuación las razones por las cuales Alemania no volvería a Ginebra, ni sería miembro de ningún cuerpo internacional que se negara a reconocer la realidad alemana.

Declaró luego que Alemania había decidido reconocer el Manchuchoo con el fin de dar un golpe de una vez y para siempre a la política de fantásticas incomprensibilidades y de sobrio respecto por los hechos consumados.

Y en cuanto al problema de lo que han dado en llamar «Política de aislamiento, y de la cual se ha acusado repetidamente a Alemania, el Reich no desea verse aislado ni política ni económicamente.

Con Rusia no caben relaciones

Solamente con una nación no caben relaciones íntimas, es decir, con la Rusia soviética. Alemania no ve en el bolchevismo más que una continua encarnación del ins-

tinto de desintegración humana. La bolchevización de cualquier Estado solo significa la alteración del statu-quo, al cual, sin embargo, hombres de responsabilidad política de la Gran Bretaña, se inclinan una y otra vez, dándole su apoyo. Debido a la oposición de Alemania al bolchevismo, ha nacido la amistad del Reich hacia el Japón, ya que China tiene un acuerdo de actividades que la liga al Komintern. Alemania siempre ha tenido relaciones amistosas que China y desea ardientemente que vuelva a establecerse un Estado de paz y tranquilidad entre las dos grandes potencias asiáticas. Prescindiendo de los acontecimientos en el Extremo Oriente, continuó diciendo el Canciller, Alemania siempre considerará al Japón como en una actitud defensiva en contra del comunismo, y como un elemento de seguridad, ya que la victoria del Japón nunca afectaría a la cultura de los pueblos de la raza blanca, mientras que la victoria del bolchevismo, significaría el fin de la cultura milenaria de las razas blancas. Alemania no tiene intereses territoriales en el Este de Asia, sino solamente el deseo comprensible de comerciar con dichos países.

Hitler expresó su agradecimiento al Canciller austriaco por su disposición a colaborar para hallar el camino de promover los intereses entre los pueblos germanos. Este paso ha sido también una contribución importante hacia la paz europea.

Las relaciones de Alemania con los demás Estados europeos y extranjeros, son o buenas o normales o amistosas.

«Quiéiera, dice, pedir en esta hora solemne a Dios Todopoderoso que bendiga nuestra obra y nuestros actos en los años venideros, también que nos facilite el hallar el camino justo que su Providencia ha trazado para el pueblo alemán, y darnos el valor para proceder con rectitud y para no ceder jamás ante el peligro o ante la violencia.»

VIAJES EN AUTOMOVIL

cualquier dirección cualquier recorrido dirigirse a

Viajes Transpeninsulares

(Agencia de Turismo) Frente «Diario de Burgos» Teléfono 20-23

MAS SEGURIDAD MENOS PRECIO TODA RAPIDEZ

«El Hogar del Herido»

Nuestro ruego a favor de «El Hogar del Herido» empieza a ser atendido. Apenas iniciada en la Prensa la idea de su instalación en plazo breve, y del deseo de esta Delegación de que Burgos atiende como sabe hacerlo, al sostenimiento de este Centro, han acudido ya varias personas y entidades, solicitando detalles de su funcionamiento.

La primera ficha del herido ha sido solicitada por el prestigioso fabricante de esta ciudad don Manuel Sancho, y el primer donativo que se ha recibido ha sido de la Junta de Socorro del Castellano, consistente en un retablo del Sagrado Corazón que será entregado en el Hogar, servicio para 24 cafés, copas y cucharillas, cinco botellas de licores varios, dos barajas, y dos docenas de platos para aperitivo.

Además tenemos anunciados otros donativos. A todos los donantes enviamos esta Delegación en nombre de los heridos su agradecimiento.

Ayuntamiento de Burgos ANUNCIO

Vacante la plaza de Jardiner Municipal de este Ayuntamiento dotada con el haber anual de 3.500 pesetas, la Comisión de Paseos anuncia su provisión.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes, los documentos que han de acompañar a la petición, que se presentará en la Secretaría Municipal y el programa que ha de servir de base para el práctico de los ejercicios previos, están de manifiesto en el Negociado de Personal de esta Corporación.

Burgos 19 de Febrero de 1938. El Año Trifunfal.—El Presidente, José Moliner.

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales-Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

cambio normal de notas diplomáticas es el único medio disponible para escapar de falsificaciones y procedimientos de mala fe.

Habla seguidamente del desarrollo de las relaciones germanopolacas y hace hincapié sobre el proceder de la Comisión polaca que trató de los asuntos de Dantzig, la cual había servido mucho mejor a la causa de la paz que cualquier sesión de la Liga de las Naciones.

El asunto de Austria

Al hablar del asunto de Austria, el Canciller afirmó que la razón de las conversaciones con el Canciller austriaco se proponía el lograr de poner un fin a la tensión austro-alemana. Esto debía lograrse, según opinión del Canciller, permitiendo a los nacional-socialistas del pueblo germano-austriaco entrar a formar parte en el cuadro de la legislación existente concediéndoseles los mismos derechos que a los demás ciudadanos del Estado.

Hitler expresó su agradecimiento al Canciller austriaco por su disposición a colaborar para hallar el camino de promover los intereses entre los pueblos germanos. Este paso ha sido también una contribución importante hacia la paz europea.

«Quiéiera, dice, pedir en esta hora solemne a Dios Todopoderoso que bendiga nuestra obra y nuestros actos en los años venideros, también que nos facilite el hallar el camino justo que su Providencia ha trazado para el pueblo alemán, y darnos el valor para proceder con rectitud y para no ceder jamás ante el peligro o ante la violencia.»

La Junta Económica del Hospital Militar de esta Plaza

HACE SABER: Que el día 10 de marzo, a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Mayo próximo venidero; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital o en la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa del Hospital Militar de esta plaza, donde podrán consultarlo, así como los pliegos de condiciones en esta última y a las horas hábiles de oficina.

Burgos 20 de Febrero de 1938.—El Año Trifunfal.—El Capitán Secretario, Fernando Beuzá.

Información general

Un trozo del Lignum Crucis

Santander.—El párroco de Potes ha visitado al gobernador para solicitar le sea entregado el trozo del Lignum Crucis que se venera en la Iglesia de Santo Toribio de Liebana, y que ha sido recuperado.

Los rojos robaron la joya artística donde se encerraba la reliquia, pero ésta había sido milagrosamente retirada.

Una persona, ya en plena revolución marxista, la retiró, substituyéndola por un trozo de madera y ocultándola. Todo esto se hizo ante testigos de absoluta confianza. Esa persona pasó a la zona liberada, pero allí falleció.

Como los testigos sabían donde estaba oculto el Lignum Crucis, al ser liberada la provincia de Santander, fue recuperado.

Es de hacer notar que se trata de uno de los trozos mayores de la Cruz del Redentor que existen en el mundo.

El canibalismo moscovita

El «Morning Post» ha publicado una estadística cuidadosamente comprobada, según la cual sólo en el mes de agosto de 1937, han sido fusiladas, han «desaparecido» o se han «suicidado» más de 22.000 personas en la U. R. S. S.

«L'Œuvre Latine» recuerda a su vez que en veinte años han muerto sin explicación ni registro oficial, nueve millones de ciudadanos.

Este es el balance que ofrecen los soviets, el resumen de su historia, en el momento en que su Constitución empieza a regir. Este es el ejemplo que quieren por fuerza implantar en Europa.

Las emisoras soviéticas sabotearon el discurso

Oslo.—Todas las estaciones emisoras rusas estuvieron dedicadas en la mañana del 20 a interceptar las emisiones alemanas del discurso del Führer, por lo cual no fué posible poder captar en las ciudades de Noruega tan trascendente acto de política internacional.

En Italia

Roma.—El discurso del Führer-Canciller alemán fué seguido con extraordinaria atención, habiéndose instalado altavoces en todos los cafés, casinos y lugares de reunión pública.

En los medios políticos satisizo plenamente la forma en que explicó el alcance de la «sentencia» austro-alemana y fueron aplaudidos calurosamente los párrafos dedicados al Pacto anticomunista italo-germano-nipón y la estrecha amistad italo-germana.

La Prensa italiana

Roma.—La Prensa italiana casi no comenta la dimisión de Eden.

DEL FRENTE SUR

por JAVIER DE NAVARRA

Ya adelantamos, cuando dimos cuenta del último castigo que nuestros soldados habían infligido a los rojos en el fracasado contraataque a las posiciones últimamente tomadas en La Serena que habían atacado con los brigadistas internacionales, que quedaron materialmente deshechos ante el brio de nuestros soldados. Decía que se había cogido entre la gran cantidad de material y muertos la documentación de las fuerzas enemigas. Tengo que anticipar algunos de esos documentos, que les damos como prueba palmaria de las razas y nacionalidades que luchan al lado de los marxistas en sus Brigadas internacionales, compuestas de la hez de la sociedad.

Una de las brigadas que vinieron a estrellarse fué la 13 internacional, que llevaba el nombre moscovita de Dombréwskí. El orden de operaciones de esta brigada, agrupación A, iba mandada por el comandante jefe Jakmick Benn. ¡Vaya nombrecito español!

La orden es de una osadía sin límites, pues señala unos objetivos fantásticos y al final la toma de Campello de Llerena. ¡Ilusiones, justificación de una audacia? Fantasía pura.

La relación de nombres de compañías que componían la tal Brigada no contiene un solo nombre español todos son polacos, checos, judíos de los Carpates, judíos de los Balcanes. Esta unidad roja fué fundada en Casas Ibáñez, provincia de Albacete, trayéndolo luego para acometer por La Serena, según demuestra la relación nominal fechada en 13 de febrero. Así a la compañía de ametralladoras se le asignaron 44 extranjeros, y a la compañía del segundo batallón 33, y a la tercera, 37.

Voy a citar tres nombres de estos como muestra, de apellidos no muy traducibles al español. Son los siguientes: Juan Kaezmassek, wladislaw Filipianek, Ludwik Szhul, y así por el estilo.

Se han cogido también fichas personales que están en francés y corren puestas a varios polacos, y una cartilla que es un documento de gran valor acusatorio. Corresponde al polaco Václav Sobczak. La cartilla dice: «República Española, Brigadas Internacionales. Todo lo demás está en francés, pero lo interesante es que esta cartilla acusa la fecha de ingreso del desdichado en noviembre de 1936, y es el número de orden el 19.160. Esto solo de la serie A. De forma que ya en noviembre de 1936 solo de una serie de internacionales habían entrado en España 19.160 maleantes.

Otra papelta está dirigida por un camarada a Lister y le recomienda a un tal Velachick, como gran rapaz y buen camarada. Y otro documento de la República francesa expulsando a

un indeseable de Francia, de nacionalidad polaca, a quien luego cogió el frente popular español para luchar contra los buenos patriotas. Y algunos de esos individuos han de claro que agentes rojos españoles en Francia les reclutaron diciéndoles que en España había trabajo, les llevaban a los consulados rojos en el país vecino y luego les presentaban en los centros de reclutamiento para conducirlos a la frontera de Cataluña, obligándoles a pasar por grupos aislados ante la policía francesa y los carabinieri españoles, que se complacían en ver pasar tanta carne de cañón.

—Luego iban a Albacete y después de tres días de preparación militar les incorporaban a las Brigadas Internacionales. En este campamento de Casas Ibáñez estuvieron todos hasta que los enrolaron a las dos Brigadas que vinieron a la Serena extrema, a recibir el durísimo castigo que todos conocemos.

Estas son las gentes que luchan contra los buenos españoles. Desdichada podredumbre de toda Europa, sin religión, sin Patria y sin ley. Son verdaderos camaradas de la cuadrilla roja de Prieto y compañía, profesionales del delito.

Dios los cría y ellos se juntan.

La Junta Económica del Hospital Militar de esta Plaza

HACE SABER: Que el día 10 de marzo, a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Mayo próximo venidero; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital o en la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa del Hospital Militar de esta plaza, donde podrán consultarlo, así como los pliegos de condiciones en esta última y a las horas hábiles de oficina.

Burgos 20 de Febrero de 1938.—El Año Trifunfal.—El Capitán Secretario, Fernando Beuzá.

Información general

«El Popolo de Roma» dice que el primer ministro británico ha ganado la batalla y califica a Chamberlain de realista y a Eden de estúpido.

La finalidad de los comunistas en el mundo

Bruselas.—«L'Independance Belge», bajo el título «Stalin se ha desmascarado», escribe lo siguiente: «En la respuesta del dictador ruso al jefe del Komsomol, Ivanoff, reconoce y afirma que los comunistas de todo el mundo deben tener como finalidad principal la inteligencia militar de sus respectivos países con la Unión soviética, a fin de poder prestar ayuda en caso de guerra. Los comunistas decían sabotear todo lo relativo a la defensa nacional en el caso de que los Gobiernos se negaran a esa alianza con los Soviet Rusos.»

Confiesa, además la Unión soviética,—agrega el diario—que los soviets intervienen en los asuntos interiores de otros países, y esto pudiera ser una especie de preparación sistemática de una guerra mundial.

La «Gazette» alude ayer al asunto Budenko y declara que los embajadores soviéticos en París, Londres y Washington, no han sido todavía víctimas de la campaña de depuración porque Stalin no ha encontrado aún a nadie que pueda sustituirlos.

Propuesta comunista rechazada

Basilea.—El plebiscito para revisión de la Constitución suiza ha dado una fortísima mayoría a favor del Gobierno y del Parlamento.

Se ha reconocido como cuarta lengua oficial suiza la lengua romana. El control de industrias pedío por los comunistas ha sido rechazado por 124.000 votos contra 15.000 en favor de la propuesta comunista.

El cónsul soviético se ha disparado un tiro

París.—Según noticias de Barcelona, el cónsul general de la Unión soviética en Tarragona, apellidado Kogan, se ha suicidado disparándose un tiro en la sien.

¿Contra el capitán de un barco francés?

París.—El barco francés «Sohisfi-ne Freres», ha llegado a Dunkerque, procedente de Argel sin capitán. Se teme que haya sido víctima de un accidente o de un atentado, pues los tripulantes declaran que desapareció al zarpas el buque, sin haber vuelto a saber de él.

Se descubre un espionaje

Estocolmo.—El Gobierno ha emprendido una gestión cerca de la Legación de la Unión soviética, con motivo del espionaje descubierto en las fábricas de acero de Gagesta.

Delegación Provincial de Asistencia a Frontes y Hospitales

Entregas efectuadas por esta Delegación durante el mes de enero...

Ornamentos completos para celebrar la Santa Misa al señor Capellán don José Cazada, de Jadraque...

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Ilmo. Sr. D. Alejandro Gallo, jefe del Servicio Nacional de Justicia...

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del 22 de febrero...

Fernández Villa Hermanos

BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra de oro - Pago de cupones CAJA DE AHORROS

Bazar LA COCINA En esta casa encontrará el mejor partido en Lámparas y Material Eléctrico

Gobierno Civil

DONATIVOS

Entre los orfeones del Orfeón Burgalés, la mayor parte de ellos obreros, se recaudó ayer domingo día 20...

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Ilmo. Sr. D. Alejandro Gallo, jefe del Servicio Nacional de Justicia...

Electrificación de la línea de Vitoria a Mecolalde

Vitoria.-En la tarde de ayer domingo se inauguró la electrificación del ferrocarril de Vitoria a Mecolalde...

En la estación de Vitoria donde se hallaban los directores de la Compañía del ferrocarril vasco-navarro...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Se han recibido en este Centro los títulos de Bachiller expedidos a favor de doña María Gil y Gil y doña Valentina González Ruiz.

Pagaduría Militar de la Sexta Región

Señalamiento de pagos del mes de febrero. Día 22 de febrero, de 16,30 a 17, Representantes de las Dependencias...

Los mercados

COVARRUBIAS 20 de febrero de 1938 Entrada de todo grano, 200 fanegas. Trigo mocho, a 82 1/2 reales fanega...

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número de ayer, domingo, contiene entre otras las siguientes: MINISTERIO DE ORGANIZACIÓN Y ACCIÓN SINDICAL...

MINISTERIO DEL INTERIOR

Orden regulando el consumo de papel para los periódicos.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Gratificaciones: Orden haciendo extensiva la del 13 de octubre de 1936 a los suboficiales, sargentos y cabos...

DEFENSA NACIONAL

Orden anunciando un curso para Habilitación de Artificieros provisionales.

Se abre dicho curso en la Dirección técnica militar de Sevilla y los cursos de Artillería de La Coruña, Burgos, Valladolid, Ceuta y Melilla...

Noticias varias

Ha cambiado el número del teléfono de Ignacio Palacios, que es ahora el 2208, tanto para Coloniales, como para Agencia Ford y Talleres.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados un bolsillo contenido de cierta cantidad de dinero...

Nuevo Escudo Oficial de España

Para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Departamentos y en general todas las Entidades dependientes del Estado...

Tribunales

Señalamiento para el día 22. AUDIENCIA PROVINCIAL Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre hurto...

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir: UN BOTELLIN MARTINI & ROSSI...

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

Los mozos Agustín Feraña Rueda, hijo de Florentino y de Concepción, natural de la República Argentina...

En las inmediaciones de Viljaira ha chocado a primera hora de la tarde un automóvil contra un árbol...

Los jefes, oficiales y suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la 1.ª Sección de E. M., de la Sexta Región Militar...

Adolfo Soldevilla Castelit, Ramón Sgazar Marcos, Fernando Martín Galindo, Ricardo Salameo Bru, Antonio Carreras, Poca, Luis Renedo Munigua Joaquín Herrera Martínez-Añover.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 23 Miércoles. (Vigilia de San Matías, Apóstol, sin ayuno ni abstinencia).

Repartidor de periódicos se necesita para San Pedro la Fuente, Huelgas y Hospital del Rey.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados un bolsillo contenido de cierta cantidad de dinero...

Nuevo Escudo Oficial de España

Para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Departamentos y en general todas las Entidades dependientes del Estado...

Tribunales

Señalamiento para el día 22. AUDIENCIA PROVINCIAL Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre hurto...

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir: UN BOTELLIN MARTINI & ROSSI...

guía. A las ocho, misa de comunión general y a las diez la solemne con exposición de S. D. M. cantada por el coro de los Lateranenses.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

El día 23, se celebrará un funeral solemne, por la Cofradía de las Benditas Almas, predicando el mismo orador sagrado.

MOSTO PALACIO JUGO DE UVA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas, Se necesita un oficial en el Taller de Carpintería y Herrería de Ildefonso Martínez en Hormaza, Ceden habitación higiénica, moderna independiente para dos caballeros...